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Jak co roku na podstawie ustawy o zamówieniach publicznych wybierane są firmy do zimowego utrzymania dróg gminnych w gminie Mszana.
Przedmiotem zamówienia jest odśnieżanie, posypywanie dróg gminnych, chodników, placów  i parkingów oraz montaż płotków przeciw śniegowych.
Zamówienie podzielone będzie na 3 części tj. każde sołectwo osobno. 
Po przetargu wyłoniono 2 firmy, podobnie jak w ubiegłym roku.
PHU Antoni Rduch, które obsługiwać będzie sołectwo Mszana i Połomia
SKR Mszana z siedzibą w Gogołowej, która obsługiwać będzie sołectwo Gogołowa. 
Przedmiot zamówienia realizowany będzie do końca kwietnia 2020 roku.
Niezbędny sprzęt do wykonywania usługi, jaki posiadać muszą firmy w celu realizacji zamówienia:
· co najmniej 1 ciągnik z pługiem do odśnieżania o mocy minimalnej 75 KM dla każdej części zamówienia, 
· co najmniej 1 ciągnik z pługiem do odśnieżania o mocy minimalnej 34 KM dla każdej części zamówienia 
· co najmniej 2 rozsiewacze zawieszane dla każdej części zamówienia, 
· 1 dla wszystkich części zamówienia koparko-ładowarka.

Wymagania dotyczące zaplecza technicznego i całodobowej dyspozycyjności:
· W trakcie realizacji przedmiotu zamówienia Wykonawca zobowiązany jest posiadać możliwość załadunku materiałów przeznaczonych do likwidacji śliskości na drogach i chodnikach bez konieczności wyjazdu poza teren Gminy.
· W trakcie realizacji przedmiotu zamówienia Wykonawca musi zapewnić całodobowy punkt dyspozytorski, w tym zapewnić całodobową łączność z Zamawiającym poprzez kontakt telefoniczny, mailowy i za pośrednictwem faxu.
· Wykonawca zobowiązany jest do wyposażenia osób obsługujących sprzęt uczestniczący w realizacji umowy w telefony komórkowe.
· Wykonawca wyznacza osobę odpowiedzialną za koordynowanie i nadzór nad całokształtem  prac związanych z realizacją zimowego utrzymania dróg w okresie realizacji umowy.
Ponadto wykonawca zobowiązany jest do zabudowy systemu monitorowania pracy sprzętu pracującego przy realizacji umowy a także zapewnia całodobową łączność osoby odpowiedzialnej jak również operatorów sprzętu z pracownikami Urzędu.
Brygady tut. Urzędu prowadzić będą nadzór nad utrzymaniem chodników wzdłuż dróg gminnych i powiatowych mając do dyspozycji ciągnik z pługiem.

