Protokół nr 29/2021
z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych łączonego z posiedzeniem Komisji Budżetu i Infrastruktury Rady Gminy Mszana
w dniu 8 listopada 2021 r. 
Obrady rozpoczęto 8 listopada 2021 o godz. 14:30, a zakończono o godz. 17.30 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków Komisji. Obrady były prawomocne.
Obecni:

1. Rafał Bura
2. Roman Goik
3. Magdalena Herman
4. Tomasz Mrowiec
5. Elżbieta Skorupa
6. Ewa Wawrzyczny.
Nieobecna była Radna Celina Mizia.
Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Mszanie.
W posiedzeniu wzięli również udział: Wójt Gminy Mirosław Szymanek, Sekretarz Gminy Joanna Szymańska, Skarbnik Małgorzata Gąsior, kierownicy referatów i pracownicy Urzędu Gminy. Zdalnie w posiedzeniu uczestniczyli dyrektorzy placówek oświatowych z terenu gminy.
Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia

Łączone posiedzenie otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Marek Liśnikowski. Po stwierdzeniu prawomocności obrad powitał radnych i gości i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.

2. Informacja o stanie realizacji zadań placówek oświatowych za rok szkolny 2020/2021.

3. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2021 roku oraz projekt programu na rok 2022. 

4. Realizacja Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2021 roku oraz projekt programu na rok 2022. 

5. Program Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 - 2024.

6. Propozycje stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2022 r.

7. Statut Gminy Mszana. 

8. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dn. 23 września 2021 r.

9. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury z dn. 25 października 2021 r.

10.  Sprawy bieżące.

11.  Zakończenie posiedzenia.

Punkt 2. Informacja o stanie realizacji zadań placówek oświatowych za rok szkolny 2020/2021
Informację radni otrzymali z wyprzedzeniem w materiałach. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Kierownik Referatu Administracji, Edukacji i Informacji, Pani Katarzyna Bylicka poinformowała, że zgodnie z zapisami  ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe, Wójt  zobowiązany jest przedstawić organowi stanowiącego do 31 października 2021 r. informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2020/2021. Zrobił to w dniu 26.10.2021 r. poprzez złożenie informacji w biurze RG. Złożona informacja składa się z dwóch części:

- część zadań realizowana bezpośrednio przez Urząd Gminy,

- część zadań realizowana bezpośrednio przez szkoły/przedszkola. 

Informacja zawiera następujące zagadnienia: 

1. Podstawowe informacje o placówkach oświatowych. 
2. Pozyskiwanie dodatkowych środków na realizację zadań oświatowych ( w tym projekty rządowe).
3. Baza szkolna.
4. Zajęcia dodatkowe (kółka zainteresowań, sks), zajęcia w ramach pomocy psychologiczno-pedagogicznej – liczba dzieci uczestniczących w poszczególnych zajęciach. 
5. Działania szkoły nakierowane na kształcenie uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.

6. Bezpieczeństwo w placówkach szkolnych.
7. Awans zawodowy nauczycieli.

8. Kontrola realizacji obowiązku szkolnego.
9. Kontrole zewnętrzne (np. UG,ZUS, US, NIK, RIO,  itp.)
10.  Wyniki egzaminu ósmoklasisty.
11.  Wyniki nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez Kuratora Oświaty. 
12.  Zdalne nauczanie w szkołach/placówkach w okresie epidemii.
Do informacji nie było pytań.

Na prośbę Wójta Gminy dyrektorzy placówek oświatowych, którzy brali udział w posiedzeniu zdalnie przez platformę teleinformatyczną, przedstawili sytuację epidemiczną w swoich placówkach:

· Pani Urszula Wrońska, Dyrektor Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Połomi poinformowała, że sytuacja jest trudna, ponieważ 7 pracowników ma wynik dodatni na COVID-19, w tym dwóch zaszczepionych. Na kwarantannie są 3 oddziały przedszkolne, z tym, że w jednym kwarantanna kończy się już jutro. Od przyszłego tygodnia powinny funkcjonować stacjonarnie wszystkie grupy. Wśród uczniów nie odnotowano zakażeń. Frekwencja w szkole jest wysoka.

· Pani Dorota Pukowiec, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszanie poinformowała, że sytuacja w szkole jest dobra. 2 nauczycieli przebywa na zwolnieniu lekarskim, ale nie związanym z COVID-19. Frekwencja wśród uczniów jest wysoka. W szkole zwraca się uwagę na przestrzeganie reżimu sanitarnego – maseczki w częściach wspólnych i dezynfekcję.

· Beata Tomanek, Dyrektor Przedszkola Wesoły dzwoneczek w Mszanie poinformowała, że do 28 października 2 grupy przedszkolne były na kwarantannie. Obecnie wszystkie dzieci uczęszczają do przedszkola, frekwencja jest wysoka.
· Anna Holona, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gogołowej poinformowała, że w szkole nie ma obecnie kwarantanny dla żadnej z klas, trwa nauczanie stacjonarne. Zwraca się uwagę na przestrzeganie reżimu sanitarnego.
Do informacji nie było pytań i uwag.
Punkt 3. Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
Realizację Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2021 roku omówiła Pani Katarzyna Kin, insp. w Referacie Administracji, Edukacji i Informacji. W 2021 r. Wójt Gminy ogłosił otwarte konkursy na realizację zadań w oparciu o Uchwałę nr XXV/174/2020 Rady Gminy Mszana z dnia 10 listopada 2020 r. w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Mszana z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2021 r. Termin składania ofert został ustalony na dzień 25.01.2021 r. Do konkursu na wspieranie zadań z zakresu upowszechniania kultury  fizycznej  zgłosiło się 3 oferentów: Uczniowski Międzyszkolny Klub Sportowy „Delfin”, Ludowy Klub Kolarski  GOS Mszana oraz Stowarzyszenie Enduro Mszana. Do konkursu na wspieranie zadań z zakresu działalności na rzecz osób niepełnosprawnych zgłosił się 1 oferent – Caritas Archidiecezji Katowickiej Ośrodek Św. Hiacynta i Franciszek z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim.

Powołana przez Wójta Gminy w drodze zarządzenia komisja konkursowa dokonała oceny merytorycznej i formalnej wniosków. W oparciu o nią Wójt przyznał następujące dotacje:

· Uczniowski Międzyszkolny Klub Sportowy „Delfin” – 40.000,00 zł na realizację zadania pn. „Wspieramy sportowe pasje”
· Ludowy Klub Kolarski  GOS Mszana  - 25.00,00 zł na realizację zadania pn. „wsparcie rozwoju kolarstwa wśród dzieci i młodzieży”
· Stowarzyszenie Enduro Mszana – 10.000,00 zł na realizację zadania pn. ”Bezpieczna Moto Przygoda”
· Caritas Archidiecezji Katowickiej Ośrodek Św. Hiacynta i Franciszek z siedziba w Wodzisławiu Śląskim – 20.000,00 zł na realizacje zadania pn. „Razem do celu – Aktywizacja, integracja oraz wsparcie osób z niepełnosprawnością  - Mieszkańców Gminy Mszana”

Równocześnie Wójt Gminy ogłosił konkurs na realizację zadania z zakresu sprzyjania sportu w oparciu Uchwałę Rady Gminy nr XLIV/54/2010 z dnia 25 października 2010 r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadań własnych Gminy Mszana w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu. 

Udział w konkursie wzięły dwa kluby z terenu Gminy Mszana: LKS Sart Mszana i KS Płomień Połomia. Przyznano im odpowiednio 75.000,00 zł oraz 85.000,00 zł 

Następnie Pani K. Kin omówiła projekt Programu na rok 2022, który radni otrzymali w materiałach. Zgodnie z zapisami ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie, Program powinien zostać przyjęty przez Radę Gminy do dnia 30 listopada. W projekcie Programu na 2021 r. zawarto m. in. priorytetowe  zadania publiczne oraz planowany budżet w wysokości 95.000,00 zł (taki sam jak w roku obecnym). Projekt ten został poddany konsultacjom społecznym w dniach od 5.10.2021 r. do 11.10.2021 r. We wskazanym terminie nie wpłynęły  żadne uwagi. 
Do projektu nie było pytań i uwag. 
Prowadzący obrady poddał projekt do zaopiniowania kolejno obydwu komisjom. 
· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 6 radnych. Było 6 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 7 radnych.  Było 7 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Punkt 4. Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
Realizację Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2021 roku omówiła Pani Renata Studzińska, insp. w Referacie Administracji, Edukacji i Informacji. Działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych realizowana jest z wpływów pozyskiwanych z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Corocznie opracowywany jest Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Działania w ramach programu:

· Jednym z założeń programu jest powołany Punkt Konsultacyjny, w ramach którego działa prawnik oraz certyfikowany specjalista psychoterapii uzależnień. Z porad mogą skorzystać osoby mające problemy z uzależnieniem, członkowie ich rodzin oraz każda inna osoba, która chce uzyskać informacje o uzależnieniach i sposobach ich zwalczania. Specjalista psychoterapii pełni dyżur raz w tygodniu naprzemiennie raz w Urzędzie Gminy Mszana i siedzibie Ośrodka Pomocy Społecznej w Połomi. Dyżury odbywają się w godzinach popołudniowych (wynagrodzenie specjalisty to kwota 500,00 zł miesięcznie tj. 500x12 = 6.000,00 zł). Prawnik udziela porad /obecnie trzy godziny, raz w tygodniu, w każdym sołectwie/ wynagrodzenie wynosi 1.500,00 zł.  Roczny koszt wynagrodzenia to kwota 18.000,00 zł.
· GKRPA prenumeruje czasopisma specjalistyczne tj.:

· ANTIDOTUM – miesięcznik wydawany przez Centrum Zdrowia Psychicznego i Terapii Uzależnień AL-MED w Wodzisławiu Śląskim – 39,90 zł – przeznaczony dla pedagogów
· FENIX PSYCHOTERAPIA – kwartalik wydawany przez Poradnię Terapii Uzależnień i Współuzależnień FENIX w Wodzisławiu Śląskim – 300,00 zł przeznaczony dla młodzieży szkolnej

· GKRPA pokrywa koszty wydawanych opinii biegłych sądowych (zespół składa się z lekarza psychiatry i psychologa). Wydawane opinie określają stopień uzależnienia od alkoholu badanych osób i sugerują kierunek dalszego leczenia. Koszt jednej opinii to kwota 400, 00 zł. W br. 11 osób poddanych zostało w/w badaniu. W stosunku do osób, które pomimo wezwań nie zgłosiły się na badania wszczyna się procedurę  o wydanie sądowego nakazu poddania się badaniu, poprzez doprowadzeniu przez policję. W br. dotychczas zgłoszono 17 osób do GKRPA z prośbą o  zmotywowania do podjęcia leczenia odwykowego: 13 osób zgłoszono przez Zespół Interdyscyplinarny, pozostałe osoby zgłoszone przez rodzinę. Kilka osób zobowiązało się do dobrowolnego podjęcia leczenia odwykowego. Osoby te są wzywane na posiedzenia GKRPA celem zrelacjonowania postępów w walce z uzależnienie. W przypadku braku efektów Komisja kieruje do przebadania przez specjalistów, następnym krokiem jest wniosek do Sądu o skierowanie na leczenie uzależnienia. 

· Na przełomie lipca i sierpnia br. 9-cioro dzieci, wytypowanych przez OPS wyjechało na kolonie letnie profilaktyczne, w tym roku do Władysławowa – koszt 10.000,00 zł.     
· 40.500,00 zł przeznaczono na działalność świetlicy środowiskowej w Połomi. 

· Kolonie za kwotę 9.621,00 zł w terminie 23.07.2021 do 01.08.2021 w Ostrowie dla 9 dzieci.
· Szkoła w Gogołowej zorganizowała warsztaty profilaktyczne dla klas I-VIII za kwotę 3.750,00 zł.
· Szkoła w Połomi zorganizowała warsztaty profilaktyczne dla klas I-VIII za kwotę 5.280,00 zł.

· Szkoła w Mszanie złożyła podanie o sfinansowanie warsztatów na kwotę 3.000,00 zł.
· Szkoła w Gogołowej wnioskowała o sfinansowanie warsztatów na kwotę 3.300,00 zł. Obydwa programy mają być zrealizowane jeszcze w tym roku.

Następnie projekt Programu na rok 2022 omówiła Pani Eugenia Owczarczyk, insp. w Referacie Administracji, Edukacji i Informacji oraz członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Projekt zakłada podobne cele i środki jego realizacji, jak tegoroczny. Źródłem finansowania będą środki pozyskane za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.
Pytania zadawali:

· Na pytanie Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, Pana Tomasza Mrowca, czy GKRPA może wzywać i kierować na badania osoby bezdomne, zamieszkujące pustostany, Pani E. Owczarczyk poinformowała, że Komisja musiałaby wiedzieć o takich osobach, ponieważ sama nie jest organem, który prowadzi takie poszukiwania. Gdyby było zgłoszenie, na przykład z Ośrodka Pomocy Społecznej lub policji, Komisja mogłaby wezwać na rozmowę i próbować udzielić wsparcia. Nie było takich zgłoszeń do Komisji.
Więcej pytań nie było.
Prowadzący obrady poddał projekt do zaopiniowania. 

· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 6 radnych. Było 6 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 7 radnych.  Było 7 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Punkt 5. Program Przeciwdziałania Narkomanii 
Projekt Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2024 Radni otrzymali w materiałach. Projekt omówiła insp. Eugenia Owczarczyk. Poinformowała, iż Program ten jest uchwalany w gminie co 3 lata. Źródłem finansowania Programu również są środki pozyskane za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. W przeciwieństwie do Programu Profilaktyki Alkoholowej, w przypadku Programu Przeciwdziałania Narkomanii gmina nie ma możliwości kierowania na leczenie, może jedynie edukować, informować i wspierać rodziny osób uzależnionych.
Pytania zadawali:

· Radny Roman Goik – czy w gminie jest dużo osób uzależnionych od narkotyków?
· Pani E. Owczarczyk odpowiedziała, że problem istnieje w gminie w podobnej skali, jak w całym regionie. Niestety, liczba osób uzależnionych rośnie. 
Więcej pytań nie było. 

Prowadzący obrady poddał projekt do zaopiniowania. 

· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 6 radnych. Było 6 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 7 radnych.  Było 7 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Punkt 6. Stawki podatkowe i opłaty lokalne na 2022 rok
Głos w tym punkcie na początku zabrał Wójt Mirosław Szymanek zwracając radnym uwagę, że sytuacja finansowa gminy będzie nieco trudniejsza niż w obecnym roku z powodu postępującego wzrostu wydatków bieżących. Zwrócił również uwagę, że przez ostatnie 2 lata rada nie podnosiła podatków, ale jeśli gmina ma się rozwijać, podniesienie stawek jest niezbędne. Wójt przedstawił dane, z których wynika, że cały budżet po stronie wydatków w 2021 roku wyniósł ponad 51 mln zł, z czego podatek od osób fizycznych stanowił kwotę tylko 1,5 mln zł, a podatek łącznie od osób fizycznych i prawnych oraz rolny stanowił kwotę 6,5 mln złotych. Tylko na dofinansowanie do wymiany pieców Gmina przekazała mieszkańcom 1,5 mln złotych. 1 mln złotych gmina dołożyła do odbioru odpadów wyprodukowanych w gospodarstwach domowych mieszkańców. Nie jest więc tak, że wszystko jest utrzymywane z podatków mieszkańców, jest to zaledwie jedna część budżetu. Wójt zwrócił także uwagę, że podatki w gminie Mszana należą do niższych w regionie, niektóre samorządy stosują stawki maksymalne, dopuszczone przez ustawodawcę. Jeśli gmina ma realizować zadania oczekiwane przez mieszkańców, takie jak dobra opieka w szkołach i przedszkolach, nowe inwestycje, remonty dróg czy wkład własny do projektów z Polskiego ładu, trzeba podjąć decyzję o podwyżce podatków. Zwłaszcza, że niższe podatki będą działały na niekorzyść gminy przy  przyznawaniu punktów w ocenie projektów zewnętrznych. Przy podziale środków mniej dostaną gminy, które stać na obniżanie podatków.
Dlatego propozycja Wójta na 2022 rok zakłada wzrost stawek podatkowych w większości rodzajów o 5%. 
Propozycje stawek przedstawiła i przeanalizowała Skarbnik Małgorzata Gąsior. Przedstawiła również porównanie stawek w gminach ościennych. 

Głos w dyskusji zabierali:

· Radny Piotr Kuczera zwrócił uwagę, że systematycznie rosną opłaty śmieciowe, w przyszłym roku prawdopodobnie znów wzrosną i to znacząco. Będzie to duże obciążenie dla mieszkańców. Opłata za śmieci jest jedną z opłat lokalnych.
· W odpowiedzi Wójt zwrócił uwagę, że opłata za odbiór śmieci wzrosła we wszystkich gminach, a w gminie Mszana warunki nadal są najlepsze – odbiór każdej ilości odpadów, darmowe worki, duża częstotliwość odbioru. Poza tym należy zauważyć, że w ostatnim roku bardzo wzrosła ilość oddawanych śmieci, ponieważ po prostu mieszkańcy są coraz zamożniejsi, więcej kupują, remontują domy. Z tego powstają odpady. Gmina w tym roku dopłaciła 1 mln zł do gospodarki odpadami, która de facto powinna być pokrywana w całości z opłat mieszkańców. 
Po dalszej dyskusji i wymianie opinii Prowadzący obrady poddał pod głosowanie propozycję podniesienia o 5% stawek podatkowych, za wyjątkiem pozycji: grunty związane z działalnością gospodarczą.
· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 6 radnych. Było 6 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt stawek.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 7 radnych.  Było 7 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt stawek.
Osobno analizowano stawkę za grunty związane z działalnością gospodarczą. W przypadku podniesienia stawki o 5% wyniosłaby ona 1 zł. Skarbnik Gminy zaproponowała podniesienie stawki do kwoty 1,03 zł. Byłby to wzrost o 8 groszy w porównaniu ze stawką obowiązującą w 2021 r.
Prowadzący obrady poddał pod głosowanie stawkę 1,03 zł. 

· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 6 radnych. Było 6 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt stawki.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 7 radnych.  Było 7 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt stawki.
Następnie omawiano stawkę opłaty od posiadania psów. Obecnie wynosi ona 25 zł, propozycja na przyszły rok zakłada stawkę 30 zł od psa. Skarbnik zwróciła uwagę, że Gmina ponosi coraz wyższe koszty związane z odławianiem bezpańskich zwierząt, ich sterylizacją, chipowaniem i przekazywaniem do schronisk. W poprzednich latach rocznie na ten cel z budżetu gminy przekazywano ok. 25.000 zł, w tym roku wydano już prawie 60.000 zł.
Prowadzący obrady poddał pod głosowanie stawkę 30 zł. 

· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 6 radnych. Było 6 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt stawki.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 7 radnych.  Było 7 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt stawki.
Następnie Pani Skarbnik poinformowała o stawkach podatku rolnego i leśnego, które są ustalane na podstawie komunikatów Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego dotyczących średniej ceny skupu żyta (podatek rolny) oraz średniej ceny skupu drewna (podatek leśny).
Do propozycji nie było uwag.

Prowadzący obrady zarządził przerwę. 

Przerwa w obradach trwała od godziny 16:25 do 16:50.

Po przerwie wznowiono obrady i kontynuowano temat stawek podatkowych i opłat lokalnych.  Skarbnik Gminy przedstawiła propozycję podniesienia również o 5% stawek podatkowych od środków transportu. W Gminie jest 109 zgłoszonych do opodatkowania pojazdów.

Prowadzący obrady poddał pod głosowanie propozycję podniesienia o 5% stawek podatkowych od środków transportu.
· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 6 radnych. Było 6 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt stawek.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 7 radnych.  Było 7 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt stawek.
Punkt 7. Statut Gminy Mszana
Projekt Statutu Gminy omówiła Sekretarz Pani Joanna Szymańska. Przedstawiła najważniejsze zmiany w Statucie wprowadzone  na podstawie uwag Wydziału Nadzoru Prawnego Wojewody Śląskiego, w tym:

· doprecyzowanie zasad i trybu działania Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Skarg Wniosków i Petycji,

· rozwinięcie  rozdziału dotyczącego inicjatywy uchwałodawczej,

· wprowadzenie działu „Tryb pracy Wójta Gminy”

· wprowadzenie działu „Zasady dostępu do dokumentów i korzystania z nich”,

· doprecyzowanie  zapisów dotyczących utworzenia, połączenia i podziału sołectw,

· doprecyzowanie liczby wiceprzewodniczących w radzie,

· doprecyzowanie zapisów dotyczących klubów radnych, 

· usunięcie zapisów dot. interpelacji. Wg zmienionych przepisów interpelacje składa się wyłącznie pisemnie i wyłącznie pisemnie się odpowiada w terminie 14 dni od dnia otrzymania interpelacji.
W stosunku do poprzedniego statutu, uchylonego przez nadzór prawny, usunięto także załącznik stanowiący poglądową mapę gminy, usunięto zapis o udostępnieniu protokołu z sesji dopiero po jego zatwierdzeniu na sesji, zmieniono zapisy dotyczące kierowania pracami komisji łączonych. Ponadto wykreśleniu uległy punkty, które wynikają wprost z przepisów prawa lub miały walor wyłącznie informacyjny. 
Po analizie projektu prowadzący obrady poddał go do zaopiniowania.
· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 6 radnych. Było 6 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 7 radnych.  Było 7 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt.
Punkt 8. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych
Protokół z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dn. 23 września 2021 r. radni otrzymali w materiałach. Nie było uwag do protokołu. 
Prowadzący obrady zarządził jego przegłosowanie. Głosowało 6 Radnych, członków Komisji Spraw Społecznych. Było 6 głosów „za”. 
Protokół został przyjęty.
Punkt 9. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury
Protokół z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury z dn. 25 października 2021 r. radni otrzymali w materiałach. Nie było uwag do protokołu. Prowadzący obrady zarządził jego przegłosowanie. Głosowało 7 Radnych, członków Komisji Budżetu i Infrastruktury. Było 7 głosów „za”. 
Protokół został przyjęty.
Punkt 10. Sprawy bieżące
W tym punkcie dodatkowych pytań i głosów nie było.
Punkt 11. Zakończenie posiedzenia
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął łączone posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych

/-/ 
Rafał Bura 

Protokołowała:  

/-/ 
Mirosława Książek-Rduch                                                                                                                                              
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