Protokół nr 30/2021
z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych łączonego z posiedzeniem Komisji Budżetu i Infrastruktury Rady Gminy Mszana
w dniu 22 listopada 2021 r. 
Obrady rozpoczęto 22 listopada 2021 o godz. 14:30, a zakończono o godz. 16:00 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 7 członków Komisji. Obrady były prawomocne.
Obecni:

1. Rafał Bura
2. Roman Goik
3. Magdalena Herman
4. Celina Mizia
5. Tomasz Mrowiec
6. Elżbieta Skorupa
7. Ewa Wawrzyczny.
Posiedzenie odbyło się zdalnie, z wykorzystaniem systemu teleinformatycznego e-sesja. 
W posiedzeniu wzięli również udział: Sekretarz Gminy Joanna Szymańska, Skarbnik Małgorzata Gąsior i pracownicy Urzędu Gminy. 
Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia

Łączone posiedzenie otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Liśnikowski. Po stwierdzeniu prawomocności obrad powitał radnych i gości i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.

2. Omówienie zasad i założeń dla „Akcji Zima” w sezonie 2021/2022.

3. Analiza diet radnych i wynagrodzenia wójta gminy pod kątem nowelizacji ustawy o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe oraz niektórych innych ustaw.

4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dn. 8 listopada 2021 r.

5. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury z dn. 8 listopada 2021 r.

6. Sprawy bieżące - opiniowanie projektów uchwał.

7. Zakończenie posiedzenia.
Punkt 2. Zasady i założenia „Akcji Zima” w sezonie 2021/2022 
Informację przedstawił Pan Tomasz Gierczyk, inspektor ds. dróg w Urzędzie Gminy Mszana:

Przedmiotem zamówienia na zimowe utrzymanie dróg gminnych jest odśnieżanie, posypywanie dróg gminnych, chodników, placów  

i parkingów oraz montaż płotków przeciw śniegowych w razie konieczności.

Zamówienie podzielone zostało na 3 części tj. każde sołectwo osobno. 

Po przetargu wyłoniono 2 firmy, podobnie jak w ubiegłym roku są to: 
· PHU Antoni Rduch, które obsługiwać będzie sołectwa Mszana i Połomia,

· SKR Mszana z siedzibą w Gogołowem, która obsługiwać będzie sołectwo Gogołowa. 

Przedmiot zamówienia realizowany będzie do końca kwietnia 2021 roku.

Niezbędny sprzęt do wykonywania usługi, jaki posiadać muszą firmy do akcji zima:

· co najmniej jeden ciągnik z pługiem do odśnieżania o mocy minimalnej 75 KM dla każdej części zamówienia, 

· co najmniej jeden ciągnik z pługiem do odśnieżania o mocy minimalnej 34 KM dla każdej części zamówienia 

· co najmniej dwa rozsiewacze zawieszane dla każdej części zamówienia, 

· jedna dla wszystkich części zamówienia koparko-ładowarka.

Wymagania dotyczące zaplecza technicznego i całodobowej dyspozycyjności:
· W trakcie realizacji przedmiotu zamówienia Wykonawca zobowiązany jest posiadać możliwość załadunku materiałów przeznaczonych do likwidacji śliskości na drogach i chodnikach bez konieczności wyjazdu poza teren Gminy.

· W trakcie realizacji przedmiotu zamówienia Wykonawca musi zapewnić całodobowy punkt dyspozytorski, w tym zapewnić całodobową łączność z Zamawiającym poprzez kontakt telefoniczny, mailowy i za pośrednictwem faxu.

· Wykonawca zobowiązany jest do wyposażenia osób obsługujących sprzęt uczestniczący w realizacji umowy w telefony komórkowe.

· Wykonawca wyznacza osobę odpowiedzialną za koordynowanie i nadzór nad całokształtem  prac związanych z realizacją zimowego utrzymania dróg w okresie realizacji umowy.

Ponadto wykonawca zobowiązany jest do zabudowy systemu monitorowania pracy sprzętu pracującego przy realizacji umowy, a także zapewnia całodobową łączność osoby odpowiedzialnej jak również operatorów sprzętu z pracownikami Urzędu. Brygady tut. Urzędu prowadzić będą nadzór nad utrzymaniem chodników wzdłuż dróg gminnych i powiatowych mając do dyspozycji ciągnik z pługiem.
Pytania zadawali:

· Radny Piotr Kuczera – kto będzie koordynował wyjazdy firm na drogi?

· Pan T. Gierczyk odpowiedział, że obowiązek ten jest w umowach scedowany na firmy, natomiast w godzinach pracy Urzędu kontrolę będzie pełnił pracownik odpowiedzialny.

· Na pytanie Pana Radnego Kuczery o koszty, insp. Gierczyk przedstawił kwoty netto:
- Mszana: 1 motogodzina pracy sprzętu – 235 zł, 1 zużyta tona soli drogowej – 515 zł, 1 zużyta tona piasku – 75 zł,
- Połomia: 1 motogodzina pracy sprzętu – 225 zł, 1 zużyta tona soli drogowej – 515 zł, 1 zużyta tona piasku – 75 zł,
- Gogołowa: 1 motogodzina pracy sprzętu – 220 zł, 1 zużyta tona soli drogowej – 510 zł, 1 zużyta tona piasku – 75 zł.
Ogółem wartość zamówienia dla sołectwa Mszana wynosi 132,3 tys. zł, dla sołectwa Połomia – 124,7 tys. zł, dla sołectwa Gogołowa – 80,4 tys. zł.
Więcej pytań nie było.
Punkt 3. Analiza zmian diet radnych i wynagrodzenia wójta
Temat zmiany uchwał ws. diet radnych i wynagrodzenia wójta gminy pod kątem nowelizacji ustawy o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe oraz niektórych innych ustaw przedstawiła Pani Joanna Szymańska, Sekretarz Gminy: 
Maksymalna wysokość diet radnych nie może przekroczyć w ciągu miesiąca łącznie 2,4-krotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe. Na dzień dzisiejszy kwota bazowa wynosi 1.789,42 zł, a jej 2,4-krotność stanowi kwotę 4.294,61 zł. Zgodnie z § 3 pkt 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 października 2021 r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy, w gminach do 15 tys. mieszkańców miesięczna wysokość diety radnego nie może przekroczyć 50% maksymalnej wysokości diety. Aktualnie zatem kwota ta dla Gminy Mszana wynosi 2.147,30 zł
W zaproponowanym projekcie uchwały nie zmienia się dotychczasowych zasad przyznawania diet, natomiast wprowadza się zapis procentowy, aby nie trzeba było zmieniać uchwały, gdy zmieni się kwota bazowa. Podstawa obliczenia diety wynosi 50% 2,4-krotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe.

Ustala się miesięczną dietę dla radnych:

1) Przewodniczący Rady - 100% podstawy,

2) Wiceprzewodniczący Rady - 75% podstawy,

3) Przewodniczący Komisji - 65% podstawy,

4) pozostali radni, nie pełniący funkcji wykazanych w pkt 1-3 - 55% podstawy.

Projekt zakłada, że za każdą nieobecność radnego na sesji wypłaca się dietę pomniejszoną o 40% diety należnej za dany miesiąc, a za każdą nieobecność radnego na posiedzeniu komisji w danym miesiącu wypłaca się dietę pomniejszoną o 20%. Wprowadza się również punkt, iż w razie nieobecności Przewodniczącego Rady Gminy na sesji lub Przewodniczącego Komisji na posiedzeniu Komisji, zastępujący go odpowiednio Wiceprzewodniczący Rady Gminy lub Wiceprzewodniczący Komisji otrzymuje w danym miesiącu dietę przysługującą Przewodniczącemu Rady Gminy lub Przewodniczącemu Komisji.

Nowością jest także punkt, że dieta nie przysługuje za miesiąc, w którym nie odbyło się żadne posiedzenie Rady Gminy.

Na postawie art. 18 ustawy z dnia 17 września 2021 roku o zmianie ustawy o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe oraz niektórych innych ustaw zmianę wysokości diet przyjęto od 1 sierpnia 2021 roku. 
Głos zabierali:

· Radny Piotr Kuczera zwrócił uwagę, że potrącenie za nieobecność na sesji w wysokości 40% diety należnej za dany miesiąc to zbyt rygorystyczny zapis. Zaproponował wartość 30%, a za nieobecność na posiedzeniu komisji, tak jak przewiduje projekt – 20%.
· Sekretarz J. Szymańska wyjaśniła, skąd wzięły się takie kwoty: nadzór prawny wojewody zwraca uwagę, żeby radny, który w ciągu miesiąca opuści wszystkie posiedzenia sesji i komisji, nie dostał większej diety niż 20% jej wysokości. Biorąc pod uwagę, że w miesiącu odbywa się średnio 1 sesja i 2 komisje, nieobecność na nich będzie skutkować dla radnego obcięciem diety o 80%.
Nie było więcej pytań i uwag. 
Prowadzący obrady poddał do zaopiniowania projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych kolejno obydwu komisjom. 
· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 6 radnych. Było 6 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 8 radnych.  Było 8 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Następnie Sekretarz J. Szymańska omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Mszana. Przypomniała, że po obniżce wynagrodzenia wójta trzy lata temu jego wynagrodzenie wraz z wysługą lat wynosi 10.180 zł brutto. Obecna zmiana wynagrodzenia wójta zostaje wprowadzona w związku z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych   w związku z art. 11 i art. 18 ustawy z dnia 17 września 2021r. o zmianie ustawy o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe oraz niektórych innych ustaw. W świetle powołanych wyżej przepisów poszczególne składniki miesięcznego wynagrodzenia wójta zaproponowano w wysokości 90% 11,2-krotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 grudnia 1999 r. o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz o zmianie niektórych ustaw. Łącznie miesięczna kwota wynagrodzenia wójta wyniosłaby wówczas 17.523 zł. Gdyby przyjąć minimalny dopuszczalny przepisami próg, czyli 80%, kwota wynagrodzenia wyniosłaby 15.576 zł, natomiast przy 100% byłaby to kwota 19.470 zł.

Głos zabierali:

· Pani Sekretarz poinformowała, że w projekcie uchwały zaproponowano 90%. Ze wstępnego rozeznania w okolicznych gminach projekty uchwał zakładają wskaźnik 90, 95 lub 100%.

· Radny Roman Bura zaproponował, aby przyjąć w uchwale wskaźnik 100%.

Innych propozycji nie było. Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt z kwotą wnioskowaną przez Radnego Romana Burę – zakładający przyjęcie  100% kwoty bazowej. 

· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 7 radnych. Było 7 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 8 radnych.  Było 7 głosów „za”, 1 głos „przeciw”. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych
Protokół z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 8 listopada 2021 r. radni otrzymali w materiałach. Nie było uwag do protokołu. 
Prowadzący obrady zarządził jego przegłosowanie. Głosowało 7 Radnych, członków Komisji Spraw Społecznych. Było 7 głosów „za”. 

Protokół został przyjęty.
Punkt 5. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury
Protokół z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury z dnia 8 listopada 2021 r. radni otrzymali w materiałach. Nie było uwag do protokołu. Prowadzący obrady zarządził jego przegłosowanie. Głosowało 8 Radnych, członków Komisji Budżetu i Infrastruktury. Było 8 głosów „za”. 

Protokół został przyjęty.
Punkt 6. Sprawy bieżące 
W sprawach bieżących omawiano kolejne projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy: 
a/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Wodzisławskiego zadania publicznego zarządzania drogami powiatowymi w granicach administracyjnych Gminy Mszana w zakresie letniego i zimowego utrzymania nawierzchni chodników dróg powiatowych oraz utrzymania zieleni przydrożnej 
Projekt omówiła Pani Dorota Rajszys, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Funduszy Zewnętrznych. W drodze stosownego porozumienia zawartego pomiędzy Powiatem Wodzisławskim, a Gminą Mszana przekazane zostanie zadanie z zakresu letniego i zimowego utrzymania chodników dróg powiatowych oraz zieleni przydrożnej w pasie drogowym dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy Mszana w roku 2022. Ze strony powiatu podobna uchwała już została podjęta. Powierzone zadanie Gmina będzie realizować w ramach otrzymanej od Powiatu dotacji celowej w kwocie 31.500 zł.
Pytania zadawali:

· Radny Piotr Kuczera – z czego wynika kwota zawarta w porozumieniu i dlaczego od kilku lat nie została zwiększona, skoro systematycznie rosną koszty towarów i usług? Kwota powinna być co roku rewaloryzowana. Dla Powiatu to i tak oszczędność, że gmina własnymi siłami realizuje to zadanie.
· Pani Kierownik Rajszys odpowiedziała, że Gmina co roku wysyła pismo do Powiatu o zwiększenie kwoty na wspomniane zadanie, w tym roku wnioskowano o 45.000 zł, uzasadniając to właśnie rosnącymi cenami towarów i usług. Powiat odpowiedział, że w związku z innymi licznymi wydatkami, poziom tej dotacji musi jeszcze na przyszły rok pozostać bez zmian.

· Na pytanie Pana Radnego Kuczery, czy po wyczerpaniu dotacji gmina dopłaca do utrzymywania chodników przy drogach powiatowych, pani Rajszys odpowiedziała, że nie. Prace są wykonywane do wysokości dotacji.

Więcej pytań nie było. Prowadzący obrady poddał projekt do zaopiniowania.
· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 7 radnych. Było 7 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 8 radnych.  Było 7 głosów „za”, przy 1 „wstrzymującym się”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
b/ w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Mszanie
Projekt omówiła Kierownik OPS, Pani Mirela Ledwoń. Poinformowała, że  niniejszą uchwałą ogłasza się jednolity tekst uchwały nr XXVIII/34/2013 Rady Gminy Mszana z dnia 29 kwietnia 2013r. w sprawie Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Mszanie. 
Pytania zadawali:

· Radny Piotr Kuczera – czy zmienia się coś w treści Statutu?

· Pani Kierownik odpowiedziała, że treść pozostaje niezmieniona. Ujednolicenie to wprowadzenie do tekstu jednolitego wcześniejszych zmian.
Więcej pytań nie było. Prowadzący obrady poddał projekt do zaopiniowania.
· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 7 radnych. Było 7 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 8 radnych.  Było 8 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
c/ w sprawie zmiany budżetu Gminy Mszana na 2021 rok
Projekt omówiła Skarbnik Gminy Małgorzata Gąsior. 

I. Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetu gminy na 2021r. o kwotę 1.448.083,75 zł

- Zwiększa się plan dochodów budżetu gminy na 2021 r.

1.Dział 758 Rozdz.75802 – Subwencja ogólna na uzupełnienie dochodów gmin – 1.321.704,00

2.Dział 801 Rozdz.80101 – Wpływy z darowizny z Fundacji JSW dla SP Mszana – 36.000,00

3.Dział 801 Rozdz.80103 – Wpływy z darowizny z Fundacji JSW dla SP Gogołowa – 26.500,00

4.Dział 801 Rozdz.80104 – Wpływy z darowizny z Fundacji JSW dla Przedszkola – 10.000,00

5.Dział 852 Rozdz.85295 – Wpływy z darowizny z Fundacji JSW dla OSP Mszana – 32.250,00

6.Dział 900 Rozdz.90004 – Wpływy z darowizny z Fundacji JSW dla UG Mszana – 20.000,00

7.Dział 900 Rozdz.90095 – Odszkodowanie za uszkodzoną wiatę przystankową – 1.629,75

II. Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetu gminy na 2021 r. o kwotę per saldo 126.379,75

- Zwiększa się plan wydatków budżetu gminy na 2021 r. o kwotę 196.414,75 zł

1.Dział 801 Rozdz.80101 – Wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń dla SP Gogołowa – 1.600,00

2.Dział 801 Rozdz.80101 – Wynagrodzenia dla nauczycieli w SP Mszana – 35.000,00

3.Dział 801 Rozdz.80101 – Wynagrodzenia dla nauczycieli w ZS Połomia – 1.500,00

4.Dział 801 Rozdz.80101 – Zakup materiałów i wyposażenia w ramach darowizny z Fundacji JSW dla SP Mszana – 36.000,00

5.Dział 801 Rozdz.80103 – Zakup materiałów i wyposażenia w ramach darowizny z Fundacji JSW dla Oddziału Przedszkolnego Gogołowa – 26.500,00

6.Dział 801 Rozdz.80104 – Wynagrodzenia dla nauczycieli w Przedszkolu w Połomi – 6.000,00

7.Dział 801 Rozdz.80104 – Zakup pomocy dydaktycznych w ramach darowizny z Fundacji JSW dla Przedszkola w Mszanie – 10.000,00

8.Dział 801 Rozdz.80148 – Wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń dla SP Gogołowa – 200,00

9.Dział 801 Rozdz.80195 – Wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń, pomoc zdrowotna dla nauczycieli – 9.000,00

10.Dział 754 Rozdz.75412 – Zakup materiałów i wyposażenia dla OSP Gogołowa – 12.735,00

11.Dział 852 Rozdz.85295 – Zakup materiałów i wyposażenia oraz usług pozostałych w ramach darowizny z Fundacji JSW dla OPS Mszana – 32.250,00

12.Dział 900 Rozdz.90004 – Zakup materiałów i wyposażenia w ramach darowizny z Fundacji JSW dla UG Mszana – 20.000,00

13.Dział 900 Rozdz.90095 – Zakup usług remontowych, naprawa uszkodzonej wiaty przystankowej – 1.629,75

14.Dział 926 Rozdz.92605 – Nagrody za osiągnięcia sportowe – 4.000,00

- Zmniejsza się plan wydatków budżetu gminy na 2021 r. o kwotę 70.035,00 zł

1.Dział 801 Rozdz.80101 – Zakup usług pozostałych w SP Gogołowa – 1.6000,00

2.Dział 801 Rozdz.80101 – Wydatki inwestycyjne w SP Mszana – 48.000,00

3.Dział 801 Rozdz.80148 – Podróże służbowe krajowe w SP Gogołowa – 200,00

4.Dział 754 Rozdz.75412 – Zmniejszenie dotacji celowej na zakup samochodu pożarniczego dla OSP Gogołowa – 12.735,00

5.Dział 854 Rozdz.85401 – Wynagrodzenia nauczycieli w ZS Połomia – 6.000,00

6.Dział 854 Rozdz.85401 – Składki ZUS w ZS Połomia – 1.500,00

III. Zmniejsza się plan przychodów o kwotę 1.321.704,00 zł z tytułu wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikającej z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych.
Pytania zadawali:

· Radny Piotr Kuczera – o zakup materiałów i wyposażenia dla OSP Gogołowa.

· Pani Skarbnik odpowiedziała, że strażacy wnioskowali o uzupełnienie sprzętu osobistego i do wozu. 

· Na pytanie Radnego P. Kuczery, co jeszcze miałoby być zakupione, skoro wyposażenie ze starego wozu miało zostać przełożone do nowego, odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady Gminy Marek Liśnikowski, który jest członkiem OSP Gogołowa – to prawda, że wyposażenie ze starego wozu będzie przeniesione do nowego, ale w starym nie było hydrauliki, a sprzęt ten jest niezbędny, gdyż jednostka ma zostać wkrótce włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.
· Na pytanie Pana Radnego Kuczery, co stanie się ze starym autem, Pan M. LIśnikowski odpowiedział, że jest to decyzja władz gminy, najprawdopodobniej zostanie sprzedane.
Więcej pytań nie było. Prowadzący obrady poddał projekt do zaopiniowania.
· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 7 radnych. Było 7 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 8 radnych.  Było 8 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Dalej w sprawach bieżących głos zabierali:

· Prowadzący obrady poinformował, że wpłynął do Komisji Budżetu i Infrastruktury wniosek Zarządu Klubu Sportowego „Płomień Połomia” o zabezpieczenie środków oraz ujęcie w budżecie gminy na rok 2022 inwestycji w postaci dwóch trybun krytych na obiekcie sportowym.
Przewodniczący odczytał pismo i skierował pod obrady na kolejne posiedzenie Komisji Budżetu i Infrastruktury. 
· Radna Ewa Wawrzyczny zwróciła uwagę, aby podczas tegorocznej Akcji Zima uczulić firmy odśnieżające, by wyjeżdżały bardzo wcześnie rano, najlepiej przed godziną 5:00, żeby drogi były odśnieżone, gdy mieszkańcy jadą na 6:00 do pracy.

Następnie Sekretarz Gminy Joanna Szymańska omówiła zmiany, jakie wniósł nadzór prawny do projektu nowego Statutu Gminy Mszana. Projekt był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 8 listopada br. Po konsultacjach z nadzorem, z projektu został usunięty rozdział 2 jako wyłącznie informacyjny. Do innych zapisów nadzór nie miał uwag.

Pani Sekretarz odczytała projekt uchwały w sprawie Statutu Gminy Mszana.

Do projektu nie było pytań i uwag. Prowadzący obrady poddał projekt do zaopiniowania.
· Z Komisji Spraw Społecznych głosowało 7 radnych. Było 7 głosów „za”.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· Z Komisji Budżetu i Infrastruktury głosowało 8 radnych.  Było 8 głosów „za”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Dalej w sprawach bieżących głos zabierali:
· Radny P. Kuczera poprosił o krótkie sprawozdanie z sytuacji epidemicznej.

· Sekretarz J. Szymańska poinformowała, że podobnie jak w całej Polsce, również w gminie wzrasta ilość osób zakażonych i objętych kwarantanną. Na razie wszystkie jednostki funkcjonują normalnie. W ostatnich 2 tygodniach w szkołach po kilka klas jest wysyłanych na naukę zdalną w związku z kwarantanną. Urząd Gminy, mimo absencji pracowników, funkcjonuje na razie normalnie.
Więcej pytań i głosów nie było.
Punkt 7. Zakończenie posiedzenia
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął łączone posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych

/-/ 
Rafał Bura 

Protokołowała:  

/-/ 
Mirosława Książek-Rduch                                                                                                                                              
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