Wójt Gminy Mszana informuje, że Gmina Mszana przystąpiła do samodzielnego zakupu preferencyjnego paliwa stałego dla gospodarstw domowych z terenu Gminy Mszana na sezon grzewczy 2022/2023.
Od dnia 9 listopada br. Mieszkańcy mogą składać wnioski o preferencyjny zakup węgla. 
Wnioski można składać w formie papierowej w Punkcie Obsługi Klienta Urzędu Gminy Mszana w dni robocze w godzinach pracy urzędu lub w formie elektronicznej poprzez Platformę ePUAP przy użyciu podpisu kwalifikowanego.
W celu zapewnienia mieszkańcom możliwości odbioru węgla do końca 2022r. wnioski o preferencyjny zakup węgla prosimy składać w terminie do dnia 30 listopada 2022r.
Formularz wniosku do pobrania w załączniku lub w Punkcie Obsługi Klienta Urzędu Gminy Mszana. Wszelkich informacji udzielają pracownicy Referatu GKiFZ – p. Iwona Cofalik, 
pok. nr 26, tel. 32/47 597 47 lub p. Dorota Rajszys, pok. nr 24 tel. 32/47 597 48,  w godzinach pracy urzędu.
Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 27 października 2022r. o zakupie preferencyjnym paliwa stałego dla gospodarstw domowych, zakup węgla kamiennego w preferencyjnej cenie przysługuje osobie fizycznej w gospodarstwie domowym, które spełnia warunki uprawniające do dodatku węglowego i zostało wpisane do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB). 
Limit paliwa węglowego na jedno gospodarstwo domowe wynosi:
1,5 t – do 31 grudnia 2022r.
1,5 t – od 1 stycznia 2023r. do 30 kwietnia 2023r.
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